Bayerischer
Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Eva Gottstein FREIE WAHLER
vom 22.07.2014

EU-Foérdermittel Ill - LEADER

In der Férderperiode von 2007 bis 2013 und einer weiteren
von 2014 bis 2020 unterstiitzt(e) LEADER (Liaison entre
actions de développement de I'économie rurale) die wirt-
schaftliche Entwicklung von landlichen Regionen. Lokale
Aktionsgruppen als Partner erarbeiten Entwicklungsplane
und entscheiden Uber die Verwendung der LEADER-Mittel.

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele Projekte von LAGs in der Region 10 wurden
im Foérderzeitraum von 2007 bis 2013 von LEADER ge-
fordert? Aufgeschliisselt nach den Landkreisen Eichstatt,
Pfaffenhofen/lim, Neuburg-Schrobenhausen und der
Stadt Ingolstadt und mit Angabe der jeweiligen Héhe der
Fordermittel.

2. Welcher Art sind die geforderten Projekte? Infrastruktur,
Kultur, Nachhaltigkeit, Umwelt... usw., aufgeschlisselt
nach den oben genannten Landkreisen und der Stadt In-
golstadt.

3. Gibt es fur die Region 10 bereits Projekte, die in der Foér-
derperiode 2014 bis 2020 durch LEADER unterstiitzt
werden sollen? Aufgeschlisselt nach oben genannten
Landkreisen und der Stadt Ingolstadt und mit Angabe der
jeweiligen Hohe der Fordermittel.

Zu Frage 2:
Einordnung der Projekte nach Bereich:
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Antwort

des Staatsministeriums fur Erndhrung, Landwirtschaft
und Forsten
vom 27.08.2014

Zul.:

Insgesamt wurden fir die Region 10 im Forderzeitraum
2007-2013 66 Projekte bewilligt. Der Zuschuss mit EU-Mit-
teln betrégt insgesamt rund 2,1 Mio. €.

Aufgeteilt nach Landkreisen sind dies fir den

— Landkreis Eichstatt 36 Projekte und 628.696 €

— Landkreis Pfaffenhofen 1 Projekt und 21.366 €

— Landkreis Neuburg- 29 Projekte und 1.438.337 €
Schrobenhausen

Zu berlcksichtigen ist, dass die kreisfreie Stadt Ingolstadt
sowie Teile der Landkreise Eichstatt und Pfaffenhoffen in der
laufenden Férderperiode keine LEADER-Gebiete sind.

Zu 2.
Die Projekte sind den Bereichen It. Anlage zuzuordnen.

Zu 3.:
Im Jahr 2014 ist in LEADER keine Forderung mdglich. In
diesem Jahr mussen die LAGs erst ihre neuen Lokalen Ent-
wicklungsstrategien erstellen und sich am LEADER-Aus-
wahlverfahren beteiligen. Erste Forderungen fiir Projekte
sind frihestens wieder Anfang des Jahres 2015 mdglich.
Akteure, die bereits Ideen fur ihre Region haben, sollen
sich in die Vorbereitung (Bewerbung Forderperiode 2014—
2020) ihrer LAG einbringen.

Landkreis Beihilfe fir die Forderung des | Dienstleistungseinrich- | Erhaltung und Verbes- LAG-Management
(ohne krf. Stadt) Griundung und Fremdenverkehrs tungen zur Grund-| serung des landlichen
Entwicklung von versorgung fur die | Erbes (natirliches und
Kleinstunternehmen landliche Wirtschaft kulturelles)
und Bevolkerung
Eichstatt 1 7 12 16 0
Pfaffenhofen 0 1 0 0 0
Neuburg-Schroben- 3 14 9 2 1
hausen
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